



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年7月 15 星期二 农历乙卯年 六月十一

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

中共中央印发《关于加强新时代审判工作的意见》

据新华社北京7月14日电 为加强新时代审判工作,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,中共中央近日印发《关于加强新时代审判工作的意见》。

《意见》提出,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现

代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

坚持和加强党对审判工作的领导:坚决贯彻党中央关于审判工作的方针政策和决策部署;加强审判机关思想政治建设;支持人民法院依法独立公正行使审判权。

以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全:坚决维护国家安全和社会稳定;完善法治化营商环境;加强金融审判工作;加强知识产权审判工作;加强生态环境资源审判工作;加强民生司法保障;加强未成年人权益司法保护;加强涉外和涉港澳台审判工作。

加强矛盾纠纷预防化解:推进解纷力量资源整合;加强行政争议实质化解;加强诉讼服务工作;加强涉诉信访化解工作。

深化司法体制改革:落实和完善司法责任制;优化审判绩效评价体系;完善审判监督、案例指导制度;构建高效协同的审判机构职能体系;完善人权司法保障机制;深化执行体制改革;深化和规范司法公开。

加强审判工作支撑保障:加强数字法院建设;加强法院队伍建设;健全司法人员分类招录、管理、保障制度。

深化党建引领基层治理 共建共治共享幸福社区

张毅恭调研城市基层党建工作

本报讯 (融媒体记者陈林森)7月14日,市委书记张毅恭带队调研城市基层党建工作,并指导基层开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和在福建考察时的重要讲话精神,认真落实省委十一届八次全会部署,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深化党建引领基层治理,在推动区域协调发展和城乡融合发展上走前列、挑大梁,探索走出具有泉州特色的共同富裕之路。

石狮市宝盖镇宝源社区创新党建引领物业管理提升“四有”工作法,致力“有人管事、有章议事、有钱办事、有

情暖事”。张毅恭实地察看便民服务大厅、邻里议事厅、儿童之家、居家养老服务站、业主之家等场所,详细了解红色业委会建设、近邻服务品牌培育、居民小区自治等情况。晋江市新塘街道晋新社区推深做实社区、园区、厂区“三区联创”,打造“晋心晋力”党建工品品牌。张毅恭走进零工驿站、邻里驿站、中央食堂等特色空间,与基层干部群众谈变化、聊体会、议机制、话发展。他对属地改进和加强城市基层党建的探索表示肯定,希望大家把基层党组织建设得更加坚强有力,进一步完善“街道吹哨、部门报到”机制,互学互鉴基层首创经验,引导老党员、志愿者、

楼叔楼嫂、文艺骨干等热心人士参与共建共治共享,营造更多有温度的友好型社区。

张毅恭还来到鸿官通信公司党建展馆,了解企业党组织建设、开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、生产经营和应急保障等情况,勉励企业把党的建设贯穿经营管理各方面,做大做强特色非公党建品牌,切实将党建优势转化为先进生产力,把学习教育成果转化为企业可持续健康发展的实际成效。

调研中,张毅恭强调,要以创建全国城市基层党建示范市为契机,不断优化党建引领基层治理协调机制,确

保推动区域协调发展和城乡融合发展取得扎实成效。要着眼产城人深度融合,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建好用好“党建+”邻里中心、综治中心、基层小微权力监督平台,把矛盾调处、安全生产、生态环保等纳入物业管理提升和“三区联创”等工作,因地制宜探索城市公共文化新空间、文化特派员等惠民举措,打造全域幸福家园。要建强基层党组织战斗堡垒,推动学习教育走深走实,建立一批城市党建工作联系点,广泛听取基层心声,充分凝聚各方力量,形成全社会共同参与基层治理的良好氛围。

市领导周小华、汤孔忠、张文贤参加。

沉浸海丝名城 共绘青春未来

泉州向全国高校学子发出暑期研学邀约

本报讯 (融媒体记者宋亮)为深入实施人才“港湾计划”,加速推进人才人口“双增”行动,泉州正式启动2025年高校青年人才暑期研学系列活动。活动以“海丝泉州·人才港湾”为品牌核心,精心设计多条融合世遗文化、产业创新与人才生态的研学路线,诚邀全国高校学子在这个夏天,深度感受“海丝名城”的古今魅力与发展脉动。

市级层面,泉州推出“2025年高校

青年人才泉州研学之旅”,将于7月16日—18日(第一期)、8月6日—8日(第二期)举办。活动定向邀请北京、天津、上海、南京、深圳五地高校学子,开展为期3天的深度体验。学子们将走进泉州海交馆、晋江经验馆等文化地标,探访蓬勃发展的数字经济产业园。在“海丝文化+产业创新”的交融中,通过实地参访与人才政策推介座谈,帮助学子直观了解泉州产业实力与人才生态,感受古

今融合、产城共兴的发展活力。

同时,“涌泉扬帆”在泉实习优秀大

学生实践营、“青春遇见南安”研学之旅、

解码晋江发展基因活动、“海丝文化与产

城融合”研学路线等市级项目贯穿整个

暑期,以“古迹+产业+非遗”为主线,组织青年学子调研民营企业,沉浸式体验世遗景点与现代化产业园区,探讨“晋江经验”的时代价值,在历史与现代的碰撞中激发创新思维。

(下转第二版)

同时,“涌泉扬帆”在泉实习优秀大

学生实践营、“青春遇见南安”研学之旅、